

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXI
Trimestre. 1'25 pesetas.
Año. 5 id.
PAGO ADELANTADO

Barbastro 20 de Mayo de 1933

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.566

El que a hierro mata a hierro muere

Este proverbio es tan verdad, que todos los días tiene realización y aplicación inmediata. Todos nuestros lectores saben seguramente de casos y de cosas en lo que en muchas ocasiones sucede a individuos y familias, no es más que confirmación del adagio que encabeza estas líneas.

Es frecuente en la vida observar como el pecado de desobediencia, de irrespetuosidad, de ingratitud para con los padres se paga de momento en este mundo, y todos hemos visto claramente el dedo de Dios en el castigo sufrido por quienes maltrataron o desobedecieron a sus progenitores. Tampoco es raro en la vida ordinaria observar el triste final de aquellos que por medios torticeros labraron su fortuna. Padre usurero, hijo caballero, nieto pordiosero, es la sentencia de la justa apreciación del vulgo frente al encumbramiento económico obtenido por medios tortuosos. Triste final y doloroso epílogo, suelen tener las malas artes del chisismo, cuando quedan al descubierto sus enredos. Enojosa situación la del que fingiendo amores a dos o tres mujeres a un tiempo es desenmascarado por cualquiera de ellas y puesto en ridículo y apaleado por las tres, que deponiendo momentáneamente su recíproco resentimiento saben concurrir a la femenil venganza.

En lo político y en lo social ocurre otro tanto; quien siembra en el pueblo ideas de falsa libertad y alentando las malas pasiones humanas lleva al pueblo inconsciente a excesos lamentables, este será el primero en sufrir las consecuencias de sus apasionadas y ciegas propagandas.

Quien por satisfacer una pasión, un arrebatado de ira o por rendir tributo a su soberbia condición, empuja a las masas a irreflexivos extremismos, tenga la seguridad de que caerá víctima de sus propias maquinaciones.

Ejemplo evidente de ello, son la Roma de los Triunviros, la Monarquía Goda en algunos de sus momentos, la Revolución Francesa en los trágicos episodios de Dantón, Marat, Los Girondinos y Robespierre, la Revolución Rusa en sus sucesivos momentos y mutaciones y la apenas inaugurada revolución española.

Hace veinte años, los partidarios de Lerroux, los jóvenes bárbaros, eran en Barcelona principalmente, las avanzadas de la demagogia española.

Las juventudes socialistas después y otras organizaciones obreristas más tarde tratan a Lerroux y sus organizaciones con más despego y más desden que los liberales de cepa a los antiguos guardas de Corps de Fernando VII.

Estos días hemos visto, como uno de setos, que en Castellón, quiso lanzar unos petardos contra la iglesia de su pueblo, sufrió graves quemaduras y mu-

La Promesa Soviética Antirreligiosa

No es ninguna novedad para nuestros lectores el hecho que estamos presenciando en nuestros días de una propaganda antirreligiosa que a primera vista no tiene explicación. Lo que tal vez no todos conozcan es la intensidad, la amplitud y los métodos de esa propaganda. Mgr. D'Herbigoy ha publicado en una revista francesa un artículo tan interesante y tan documentado sobre este tema, que no nos resistimos a recoger algunas de sus observaciones.

Leído este artículo, que por la calidad moral y científica del autor nos merece todo crédito, queda uno enteramente persuadido de que en efecto, el poder soviético tiene una poderosa organización mundial enderezada a la destrucción de todo lo religioso y especialmente del catolicismo.

Y los que estamos persuadidos de la influencia de todo lo organizado, comprendemos el alcance que esta propaganda organizada y disciplinada puede tener.

No sólo es temible por ser organizada la propaganda, sino también por los métodos que para realizarla se practican con una tenacidad digna de mejor causa.

No se limita a aspiraciones vagas, para cada nación tiene dadas órdenes preciosas, acomodadas al ambiente y eficaces. En el propio Moscú existen «seminarios» como ellos llaman, donde forman a los misioneros de esta formidable propaganda, de la propaganda de la antilá, teniendo en cuenta las condiciones concretas de cada nación.

No se puede afirmar si para los soviets la lucha antirreligiosa es un medio o un fin. Lo que se puede asegurar es que pretende la destrucción del cristianismo. Frecuentemente esta destrucción aparece como su fin principal y hasta único. Esta lucha antirreligiosa hasta el año 1930 se realizó sordamente. Después, en virtud de órdenes de Moscú, ha pasado al primer plano.

La religión para el bolchevismo, que pretende destruir

rió a consecuencia de la explosión de aquellos en sus manos. Hemos visto como en Bilbao el alemán Manuel Kopp, que preparaba unas bombas, Dios sabe con que intenciones, le han explotado y todos sabemos lo que recientemente han dicho los periódicos de una mujer a la que en Madrid le ha ocurrido lo mismo. Y es que no hay que darle vueltas. Por encima de las maquinaciones de los hombres y por encima de los proyectos de éstos está la voluntad de Dios, la que permite para ejemplo y escarmiento de nuestros malos propósitos los casos a que en el terreno familiar, eco-

nómico, político y social hemos aludido.

Tanto en lo particular como en lo familiar y en lo social, es un hecho incontrovertible, que el que siembra vientos recoge tempestades y que aquel que causa daño a otro exacerba las pasiones públicas, maquina en perjuicio ajeno sufre otro un daño igual o mayor que aquel que en su malicia imaginara.

Todos los días se conocen ejemplos y sucedidos con los que Dios trata de avisar a las gentes de que van por malos caminos de sectarismo e impiedad que les han imbuído. Notorios han sido las publicadas rectificaciones de con-

la misma naturaleza de las cosas, no puede por menos d aparecer un obstáculo. Pues la religión, sobre todo la religión católica no es otra cosa que la voz de la naturaleza ordenada y sobrenaturalizada.

Por otra parte, la Religión es un obstáculo a las pasiones de las masas y a la fría tiranía del terrorismo. Tanto es así, que hasta en el mismo Lenine pudo producir escrúpulos en los últimos meses de su enfermedad. Es preciso por tanto acabar con ella. Y de esta destrucción están encargados los «Sin-Dios». Estos persiguen la religión activamente en Rusia donde intentan exterminarla por completo para el año 1937.

Los propagandistas.— Además de algunos intelectuales, víctimas frecuentemente del snobismo, los propagandistas preferidos y formados expresamente para propagar el ateísmo son principalmente jóvenes, muy jóvenes, como las «Vanguardias de Lenine» organizadas en la actualidad en casi todas las naciones entre muchachos de 6 a 14 años. Esta *juventud infantil* es maleable y en su ignorancia e inconsciencia capaz de todo.

Los métodos.— Un documento confidencial destinado a Portugal que data del mes de diciembre de 1931 iniciará al lector en los procedimientos de ataque antirreligioso en las poblaciones que aun son refractarias al ateísmo.

Reclutamiento.— He aquí algunos extractos de las *Páginas Rojas*. Allí se lee: «La primera ola de propaganda debe ir sobretodo a la lucha antirreligiosa. El primer deber de todo *simpaticante* para llegar a ser nuestro *afiliado* es haber cesado él mismo y suprimido en todos los miembros de su familia toda comunicación con lo que es cristiano: con toda ceremonia religiosa, bautismo, matrimonio, entierro, con todo contacto con el clero y con religiosos. Después de este primer paso, viene la formación para los ataques directos contra la religión.

M. NOUGUES Y SAS MEDICO

EX INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO,

Ex Médico del Hospital de la Santa Cruz y de San Pablo, de Barcelona

Director por oposición de los Laboratorios y Centro

de desinfección de la Sub-brigada de Sanidad del distrito de Barbastro
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

GABINETE DE RAYOS X Y DIATERMIA
LAMPARAS "SOLUX"

LAMPARA DE RAYOS ULTRA-VIOLETA
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 7 a 8

COSO. 25. PRAL.

ducta que *in extremis* han observado alguno de nuestros políticos. No nos moriremos de viejos sin ver como reciben su merecido todos aquellos que hicieron traición a sus ideales a la Patria o ultrajaron a Dios, y ello no lo decimos a guisa de emplazamiento si no a título de convencimiento profundo por que sabido es que la revolución como otra Medea devora siempre a sus propios hijos. Y si no al tiempo; que el tiempo es un señor que dice la verdad y la historia en sus episodios como los capifolones que cogen agua del pozo, la vacian y la vuelven a coger.

NICOLAS SANTOS DE OTTO

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OFTALMOLOGICA
SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librar de quintas.

Rambla de Fernando, 10 -- LÉRIDA

TINTAS

WIGTY -- SAMA

-- LAKOR --

Dominical

Dom, dentro de la octava de la Ascensión.
Juan XV, 26-27, XIV, 1-4

«Cuando viniere el Consolador, el Espíritu de verdad que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, El dará testimonio de mí. Y también vosotros daréis testimonio, puesto que desde el principio estáis en mi compañía. Estas cosas os las he dicho para que no os escandalicéis ni os turbéis. Os echarán de las Sinagogas; y aun va a venir tiempo en que quien os matare se persuada de hacer un obsequio a Dios. Y os tratarán de esta suerte porque no conocen al Padre ni a mí. Pero yo os he advertido estas cosas con el fin de que cuando llegue la hora os acordéis de que ya os las había anunciado.»

No todo han de ser gajes aquí bajo. O, por mejor decir, éstos son los gajes que se dan en el reino de este mundo a los escogidos: persecuciones, calumnias, ultrajes, desprecios, injusticias; pero todo eso gratuito, porque está escrito del Maestro: «me tuvieron odio sin causa alguna», y El ha dicho de sus escogidos: «Si a mí me persiguieron, también a vosotros os perseguirán, porque no es de mejor condición el siervo que su Señor»

Está escrito y se ha de cumplir al pie de la letra. Los enemigos hablarán en nombre de la civilización, y nos llamarán cavernícolas; traerán a cuento las ciencias modernas, y nos tildarán de ignorantes; se valdrán de la democracia creada por la misma Iglesia, y apoyados en ella nos condenarán al ostracismo; se elevarán sobre los hombros del obrero que hemos sacado de la esclavitud, y con sus cadenas fabricarán metralla para barrernos. Hasta echarán mano del Santo Evangelio para colocarnos en frente del Maestro entre los excomulgados. Nos arrojarán de nuestros propios templos, nos prohibirán las cátedras, nos alejarán, como leprosos, de la juventud y de la niñez, para que no envenenemos sus tiernas almas hablándoles de Dios, nos despojarán de los derechos de ciudadanos y hasta de los derechos de hombres queriéndonos sitiar por hambre....

Todo nos lo tiene profetizado el Maestro claramente, si hay palabras claras en el lenguaje. Y nosotros, necios, no acabamos de entender esas cosas. Estamos soñando en el reino de Dios, espiritual si se quiere, pero decidido, franco, abierto, sin contradicción alguna.

Padecemos un espejismo parecido al de los judíos; ellos esperaban un Cristo guerrero y victorioso; nosotros, poco menos que un milenio glorioso. Y no es eso lo prometido.

Jesucristo reinará en la sociedad como reinó en su vida mortal: con una turba más o menos grande de secuaces que lo aclamen y lo quitan al Rey; pero con otra turba no pequeña de enemigos que nunca tendrá las manos atadas, y que llegará hasta a ponernos clavados en cruz a sus discípulos ya que a El no lo pueden crucificar nuevamente.

Son estas palabras pesimistas? No, son puro realismo sacado del Evangelio; puro realismo repetido con la insistencia de una cantinela por la Historia.

¡Frio y duro realismo! Pero, consolémonos también en la palabra del Maestro: Sobre ese realismo flota, como cuando el espíritu de Dios incubaba sobre la primera nebulosa cósmica, flota la sombra infinita (¡quién está bien infinita) del Espíritu Consolador que procede del Padre y del Hijo, sombra ge-

minadora, consoladora, alentadora, glorificadora, la cual en definitiva nos dará la victoria final in æcula sæculorum.

A. de L.

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA

CLASE ECONOMICA:—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de, poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES:—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR:—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España».

Rogamos a nuestros depositarios den preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.

Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra. Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN URUS

La Velada del domingo

Fué brillantísima, una más, de las que con acierto y éxito cada día mas clamoroso va celebrando la Juventud Católica en el amplio Salón del Colegio de las Escuelas Pías de esta ciudad.

Como en años anteriores, fué dedicada a los niños alumnos de los Escolapios que en la mañana de ese día habían recibido por vez primera la Sagrada Comunión juntamente con sus familias respectivas y amigos de los niños en la iglesia del mencionado Colegio.

El acto religioso resultó verdaderamente emocionante y conmovedor, tanto por el número de los comulgantes como por la solemnidad que a esta tierra y simpática fiesta saben dar los Padres Escolapios.

La velada-obsequio de la Juventud, tuvo por la tarde una doble representación. La primera sesión fué a las tres de la tarde, asistiendo los alumnos del Seminario, Colegio de San Vicente y niños de la Casa-Amparo.

La segunda representación fué a las seis, asistiendo numerosos sacerdotes y concurrencia distinguidísima.

Socios de la Juventud amenizaron la velada ejecutando un brillante terceto selectos números musicales que fueron aplaudidos, y, después, al piano, en la segunda parte fueron también interpre-

tadas obras escogidas, siendo ovacionado el ejecutante.

El celoso Presidente de la Juventud Católica y entusiasta propagandista Salvador Perrela saludó a la selecta concurrencia, en un hermoso y vibrante discurso siendo ovacionado al terminar su arenga abundante en conceptos de esperanza en la acción de la Juventud Católica y llena de fe en las enseñanzas de la Iglesia.

A continuación y como para hacer boca, se interpretó el juguete baturro titulado «Las cuarenta», con naturalidad, gracia, soltura y dando a los «golpes», «caídas» y canto de «las cuarenta» la natural socarronería e ironía de nuestros baturros. Los dos «jugadores» y futuros «consuegros» fueron ovacionados.

«Trampa y Cartón» era el plato fuerte de la tarde. El autor Muñoz Seca, y los representantes, elementos de la Juventud Católica barbastrense. Ya tenemos con esto, formado el juicio de tan interesante sesión artística.

El público rió de lo lindo, aplaudió a los actores hasta sacar humo... y todos, todos sin excepción estuvieron a la altura de sus respectivos papeles.

Nuestra felicitación a los Padres Escolapios por la festividad religiosa, al Sr. Presidente de Juventud Católica, a todos cuantos artistas trabajaron en esta velada, y en especial a su director escénico, sin olvidarnos de enviar nuestra cordial enhorabuena a los niños de 1.ª Comunión y a sus respectivas familias.

Sobre el nuevo horario de trenes

A pesar de las buenas impresiones recibidas por el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio sobre la inclusión en la nueva combinación de trenes puesta en vigor desde el día 15 del corriente mes, de un tren que salga de aquí sobre las doce, para evitar la espera de cuatro horas en Selgua, a los viajeros que se dirigen a Barcelona, es lo cierto, que ni se ha creado, ni se tiene ninguna noticia sobre el particular, y seguimos con el deficiente servicio de solos dos trenes a Selgua.

Y cuando creíamos que los intereses de Huesca no resultaban tan perjudicados por el nuevo horario, nos enteramos del general descontento y trastorno en la capital y en toda la provincia.

Sobre este punto, nuestro estimado colega oscense «La Tierra» dice entre otras cosas en el número de ayer, viernes:

«Desde el día 15 de este mes se ha puesto en vigor el nuevo horario de trenes. No puede darse nada más absurdo. Con las variaciones de horas introducidas en las salidas y llegadas de trenes se ha conseguido sólo plantear un desbarajuste enorme y atacar bien a fondo los intereses de cuanto produce y es elemento de actividad en Huesca.

»Y no solamente se daña a la capital, sino que una extensa comarca sufre también los trastornos. Ya ha comenzado el retraso de catorce horas en la llegada de la correspondencia y Prensa; los comerciantes tocan las consecuencias de la nueva combinación de trenes que «nos ha largado» la Compañía, y el público se deshace en protestas aisladas contra el mismo».

Sigamos comentando respecto a Barbastro.

Otro perjuicio importante se ha causado a Barbastro con la nueva combinación de trenes. El tren correo que sale de Barcelona a las 9'15 llega a Selgua a las 16'15, pero como el tren de Barbastro no regresa hasta las 20, por esperar a los viajeros de Zaragoza que

llegan a Selgua a las 19'55, resulta que la correspondencia de Barcelona llega a Barbastro a las 20'40 y ya no se re- parte hasta el día siguiente. Esto causa un enorme perjuicio al comercio de Barbastro, comarca y alta montaña, que reciben el correo de Cataluña con 24 horas de retraso.

Para evitarlo, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio han elevado a la Dirección de Comunicaciones una instancia razonada pidiendo, que al igual que se hace con los trenes correos de la noche, se establezca un servicio de conducción en automóvil que recoja en Monzón a las 16'03 la correspondencia que lleva el referido tren correo, y así podría distribuirse en Barbastro a las 17.

¿Correrá esta instancia la misma suerte que la anterior? El Ayuntamiento y la Cámara de Comercio tienen la palabra.

Incluimos el servicio de trenes y automóviles para general conocimiento y provecho.

Horario de trenes

Primer tren: Sale de Barbastro a las 8'30 con Correo para Cataluña.

Regresa de Selgua, llegando a Barbastro a las 14 con correo de Zaragoza, Madrid y Huesca.

Segundo tren: Sale de Barbastro a las 15'20 con correo para Zaragoza, Madrid y Huesca.

Regresa de Selgua, llegando a Barbastro a las 20'40 con correo de Cataluña.

Los dos trenes enlazan con Zaragoza y Barcelona.

Servicio de automóviles entre Barbastro y Monzón

1.º A las 11'30 salida de Barbastro para enlazar en Monzón con el correo regular que sale de Zaragoza para Barcelona y pasa por Monzón a las 13'03 y también con el de Barcelona a Zaragoza que pasa por Monzón a las 13'04. Este automóvil espera en Monzón, los viajeros que vienen de Barcelona y que llegan a Monzón a las 16'03, llegando a Barbastro a las 17 para enlazar con los autos que salen de esta ciudad para diferentes puntos.

2.º A las 22'30 sale automóvil para llevar los viajeros al tren de Zaragoza que pasa por Monzón a las 23'58 y recoger los viajeros que vienen de Barcelona.

3.º A las 4 de la madrugada, sale automóvil para llevar los viajeros de Barcelona que llegan a Monzón a las 5'18 y recoger los que llegan de Zaragoza.

A. CARDESA

MÉDICO DEL HOSPITAL CLINICO
Ayudante del Catedrático Dr. CASADESÚS

Garganta, nariz y oídos

Visitará en Barbastro en el H. Internacional los primeros sábados de

— cada mes. —

SE VENDE:

Molino de café, movido a brazo. Servicio para chocolate, jarras para agua, vasos, copas, etc., propio todo ello para Café o Bar.

Razón: Coso, 32. BARBASTRO



Y ¿para eso somos comunistas?

ACTO 1.º—¿Cómo me metí socialista? La verdad, no lo sé. Yo no estudié, ni mucho menos, lo que es el socialismo. ¡Bah! Nunca fui aficionado a estudios. Mi amigo Juan Giralda, que era un pillastre, me dijo un día que estaba muy alegre, que iba a apuntarse en «La Casa del Pueblo». Yo le dije: ¿y qué es eso? Y él me dijo: eso es... una sociedad de amigos para el mejoramiento de la clase obrera. Te apoyan en todas tus reclamaciones contra los burgueses, te educan como obrero, te procuran empleo, te libran del jugo de la plutocracia y del clericalismo. Yo no entendía eso, pero me sonaba bien todo lo que fuese romper yugos, y hacer guerra a los Curas..., porque yo ya entonces no tenía muchas ganas de confesar mis vergüenzas, y sin más me metí socialista.

ACTO 2.º—Tuve que pagar, entre una cosa y otra, cinco pesetas al entrar. Y luego una peseta cada mes. De esto ya me acuerdo. «En cambio, me dijo el secretario, hombre en verdad muy antipático y bilioso, la Sociedad le dará a usted protección contra todas las tiranías, apoyo contra todos los abusos, remedio contra todos los abusos. El socialismo avanza, la redención del obrero está cerca; y así otras muchas cosas y que yo no entendí bien todavía.

ACTO 3.º—¿Lo que he sacado de la «Sociedad»? Pues señor, no sé cómo decirles a ustedes. En todas mis enfermedades o de familia, que han sido varias, he tenido médico. Me dieron también recomendaciones para los «compañeros» de unos talleres, pero como el amo no era «compañero», no lo gré trabajo; una vez que me quisieron echar por no sé qué falta, de un taller, hicieron conmigo causa común mis «compañeros», y no me echaron entonces, pero a los tres meses tuve yo que salir, porque me fueron cargando los trabajos más duros, y nunca me subieron el jornal.

Algún café, alguna merienda, algún puro que me haya dado un comunista que vino a un mitin; en fin, en una huelga de nuestro taller nos estuvieron pasando creo que dos pesetas diarias, y aguardiente barato para resistir por espacio de diez días. Yo no quisiera olvidarme, pero creo que eso ha sido «todo lo que yo he recibido de la «Sociedad del mejoramiento de la clase obrera».

ACTO 4.º—¿Qué ha hecho? Vamos despacio, porque hay mucha tela cortada en los veinte años que llevo de socialista; hoy tengo treinta y cinco: llevo doce de casado, tengo una mujer decente, y cuatro moritos en casa sin bautizar. Es hora, creo yo, de pensar en algo más que cuando a los quince, cuando mi amigo Giralda me metió en «La Sociedad».

Pues bien, he tomado parte en diez huelgas en las cuales gritamos mucho, bebimos mucho, apaleamos a cuatro o cinco hombres honrados porque querían ir a trabajar, corrimos delante de la guardia civil, matamos o mataron mis compañeros a un hombre e hirieron a cinco o seis. De esas huelgas creo que en tres teníamos razón; en otras tres no hicimos más que apoyar a unos tunantes, y las otras cuatro, yo, la verdad, no sé por qué fueron; eran cuestiones políticas: eso que cuando entré en la Sociedad me dijo el secretario: «Mire usted, aquí no se trata de esa indecente política; los políticos son todos unos pillos». Así decía, pero veo... que los que nos dirigen son de esos pillos.

A consecuencia de estas huelgas tuvimos que pagar, entre una y otra, creo que cada uno cincuenta pesetas más; a mí me echaron de cinco talleres, estuve sin jornal unos noventa y cinco días, y luego sin trabajo, a veces, muchos me-

ses: vi en casa mucho llanto, mucha hambre, mucho frío y mucho remiendo...

En cambio verán ustedes lo que he aprendido en «La Sociedad».

En «La Sociedad» beblamos mucho. He blasfemado una atrocidad, he hablado atrocidades contra los curas, he dicho que no hay Dios, ni que tal pensó, he insultado cien veces a las procesiones, he dicho groserías contra los sacerdotes; precisamente mi mujer es portera, y cuando pasa por la puerta un cura ¡le ponemos una cara de vinagrel... Y eso que él siempre nos saluda cortésmente. He asistido a once entierros civiles, he defendido a Nékens y a Lerroux, y por supuesto a Lenin; Troztki me parecía (dije que me parecía) un gran hombre. He comido públicamente cordero o carnero en cinco viernes santos con los republicanos, porque para estas cosas de desvergüenza y de impiedad nos juntamos los dos partidos.

Ya he aprendido a decir palabras gordas, frases sucias, insultos gruesos contra burgueses, ricos, y sobre todo contra curas y frailes y monjas. Estuve entre los que quemaron la residencia de los Jesuitas. Fui de los que derribaron la cruz de Trescaminos. Me he hallado en diecinueve manifestaciones comunistas, y por supuesto siempre en la farsa del 1.º de Mayo. He estado cinco veces detenido; o por huelgas, o por elecciones, o por violencias.

Me dijeron que nosotros prescindíamos de religión, y veo que nunca me he ocupado más de religión que desde que soy socialista. Aunque, claro está, en contra de ella.

Me quisieron obligar a casarme por lo civil; no lo consentí yo porque me sonaba muy mal. Me han obligado a no bautizar a mis hijos. Y así tengo en mi casa cuatro moritos. Y eso que ¡ya ha llorado mi mujer! Me han obligado a mandarles a la escuela laica, y eso que el maestro es un adoquín que no sabe más que hablar contra los curas. Me han obligado a sacar a mi hija de un colegio de monjas donde... ¡allí si que le enseñaban bien! Me obligaron ¡me causa horror! a no dejar entrar en mi casa al cura cuando se murió mi suegra pidiendo un confesor. Me obligaron a hacerle un entierro civil como a una perra. Me han obligado a firmar un papel en que digo que aunque esté enfermo y pida un cura, que no me lo traigan y que no quiero que me den Sacramentos aunque los pida, y que cuando diga que soy católico que crean que me he vuelto loco. ¡Qué barbaridad!

Y así otras cosas como estas.

En resumen, ¿qué ha sido para mí el socialismo?

Una sociedad para el mejoramiento de la clase social... de nuestros caciques, porque los tenemos mucho peores que burgueses, y para el empeoramiento de la clase social mía.

Y ¿para eso soy comunista?

Me he hecho antipático, rabioso, holgazán, tramposo; aborrezco a todo el que sea rico, aunque sea bueno; vivo en perpetua inquietud y desasosiego.

Y ¿para eso soy comunista?

Persigo y molesto a obreros y compañeros honrados, y se me juntan los obreros más perdidos y brutos y holgazanes.

Y ¿para eso soy comunista?

En cambio, lo que yo me esperaba, ha sido una sociedad para ir en contra de la religión y contra muchos hombres honrados, o por lo menos tales que nunca han hecho ningún mal; sino acaso mucho bien. Una sociedad para hacerme grosero, impío, blasfemo, criminal, amparador de tunantes, bebedor, descarado...

Y ¿para eso soy comunista?—R., S. J.

estación de El Tormillo a Pertusa.

—Principió a publicarse en Huesca, un semanario festivo con el título de «El alma de Garibay».

—Se anunciaba que en la elección de un senador, que se había de celebrar en esta provincia presentaba su candidatura don Angel Ruata Sicha, diplomático y propietario de esta comarca.

—Fue nombrada Superiora general de religiosas adoratrices, la Reverenda M. Guadalupe de Jesús, hija de esta comarca.

—También fue nombrada superiora del hospital civil de Bilbao sor Trinidad Sabún hija de la Caridad, natural de Barbaastro, que ya desempeñó igual cargo en el hospital de Manresa.

—Se esperaba en Bielsa, que en cuanto pudieran atravesar los puertos con facilidad, llegaría una comisión de ingenieros franceses, con objeto de continuar los estudios de [aquella cuenca minera, y entablar negociaciones en firme con los propietarios de minas, a los que ya habían hecho proposiciones. También en Seryeto era esperado el ingeniero, que había de proseguir la explotación de ricos filones, cuyos trabajos comenzó el año anterior.

—El rectorado publicó el resultado del concurso de escuelas, en el que figuraban las siguientes de este partido: Ponzano, don Nicolás Sánchez; Selgua, don Juan José Duarte; Bierge, don Ramón Cuarte; Costean, don Pedro Arnal; Castillazuelo, don Joaquín Castell; Morrilla y Monesma, don Pedro Roca; y Mipanas, doña Concepción Puértolas.

—Dos notas bibliográficas: la primera referente a un folleto sobre «Las Asambleas de la Buena Prensa», escrito por el señor Obispo de Jaca y editado por la revista «La Paz Social», y la segunda, a un libro sobre cuestiones pedagógicas titulado «Meditemos», por don Eduardo Ibarra, decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Zaragoza.

Se vende

una máquina atadora de seis pies, marca «Ajuría»; una sembradora marca «Internacional» de nueve rejas; una tartana y un volquete.

Todo seminuevo, se dará en buenas condiciones.

JUSTO TORRES

Monesma de San Juan

DE MADRID A OVIEDO PASANDO por las AZORES

Por JOSE M.ª PEMÁN

De venta: Librería SANTAMARIA

Ricardos, 45.-BARBASTRO



Hace 25 años

Con el octavo artículo de M. C. S., sobre el «Espíritu popular de la Iglesia» encabezó nuestro número de 16 de mayo de 1908; al que seguía otro «La Exposición Mariana de Zaragoza»; un «Extracto del Reglamento», para la Asamblea de la Buena Prensa, anunciando además, que la autoridad eclesiástica de esta diócesis había delegado para entender en dicho asunto a la redacción de EL CRUZADO.

A continuación dos crónicas descrip-

tivas, suscriptas por M. Artesano, sobre la velada «En el Salón de Buenas Lecturas» y sobre «La fiesta del árbol»; celebrada con gran lucidez el jueves anterior, por los maestros y alumnos del colegio de Escuelas Pías con asistencia de las autoridades.

Censuraba la sección «Entre semana», que un grupo de periódicos, se arrogase el título de «Comité de la Prensa española», para combatir el proyecto de ley contra el terrorismo; daba cuenta de la conmemoración del centenario de D. Jaime I, que se proyectaba en Barcelona, Valencia y Zaragoza; y aplau-

dió la actuación del alcalde de Barcelona, al suspender el acuerdo de aquel ayuntamiento, respecto al presupuesto llamado de cultura municipal.

La sección titulada «Noticias», anunciaba la conferencia para el siguiente día en el Salón de Buenas Lecturas, que como la anterior, sería con proyecciones sobre aerostatos.

—Para el primero de julio se anunciaba la subasta de la carretera de Perallilla a Abiego por Azara y Azlor, con presupuesto de contrata de 128.182 pesetas. También para el mismo día se anunciaba la que había de partir de la

Grandes Almacenes de Materiales de Construcción y Sanitarios

Depósito exclusivo de la Casa Uralita, S. A.; de Materiales

Chapas canal para techar - Tuberías de presión para conducciones de agua - Tubería Drena - Tubería Uralita.

Planchas Fibra-Marmol para fachadas, Cuartos de baño, Despachos, Zócalos de patio, Planchas «Dekor»

Se facilitan proyectos y presupuestos sin compromiso

Sírvanse pedir precios a esta Agencia

CASA MARRO

Calle D. Joaquín Costa, 18
Telefono, 68.

FRANCISCO ALLUE RODRIGO

Peluquero de señoras

Ofrece a usted su casa

LE FIGARO

Peluquería para señora

donde con toda seguridad hallará el servicio que usted desee con el **máximum** de esmero y perfección a los precios siguientes:

Permanente	25'00
Tinturas de Heuné y Líquidas desde	15'00
Decoloración del cabello desde	3'00
Ondulación al Agua (Mis en plis)	3'00
» » Hierro (Marcel)	2'00
Lavar la cabeza con Champoin especial para cada clase de cabellos	2'00
Cortar el cabello	1'00
Lociones de Marcas afamadas desde	1'00

NOTA

Mi Permanente además de ser sin corriente sobre la cabeza y no ocasionar la menor molestia, no altera el color del cabello ni lo deteriora en lo más mínimo.

Peinados Solrée :—: Peinados fantasía :—: Peinados Moda

▲ On parle français ▲



Pero esos Curas....

Un telegrama de París dice lo siguiente:

«Esta tarde se ha celebrado en los Inválidos una ceremonia particularmente impresionante. La imposición de la gran cruz de la Legión de Honor al abate Charles Gillet, mutilado de la guerra. Todos los meses se efectúan parecidos actos en el gran patio de los Inválidos. Siempre asisten antiguos combatientes con sus banderas y recuerdos. Pero nunca fué tan copiosa la concurrencia en tan solemne ceremonia como hoy. Otro mutilado de la guerra, el general Gouraud, fué quien impuso la condecoración al sacerdote. El general Gouraud perdió un brazo en los Dardanelos en 1915. El abate Gillet perdió los dos brazos en Vadilencourt en 1917, cuando prestaba asistencia espiritual a un moribundo».

Ni en paz ni en guerra nos dejan los curas en.... paz.

Habrás visto? Nada menos que la Gran Cruz de la Legión de Honor.

A quien se le ocurre meterse..... entre balas y cañones, para auxiliar a un herido..... hermano y prójimo nuestro.

Tan pronto aparezca o sepamos de algún traga-curas modernista que pierda, no los dos brazos, un solo dedo por su prójimo, le pondremos también su nombre aquí en letras de molde y en verso si es menester.

Ante todo justicia.

Y también para los Curas, hermanos.

**

¿Peladillas?.. Refresco?.. Chocolate?..

De una correspondencia de Torregrota que inserta nuestro estimadísimo colega «El Correo» de Lérida copiamos:

«El día 5 o 6 de abril, nació una niña, y antes de 72 horas, fué denunciada en el Registro Civil. El día 17 del mismo mes o sea el lunes de Pascua, varias personas salieron en manifestación llevando 3 banderas de Juventud Republicana y se dirigieron a la Casa Consistorial. Allí encontraron al Sr. Secretario, quien les preguntó que querían, a lo que contestaron que iban para hacer solemne «el bautizo civil». El Sr. Secretario dijoles que estaba ya hecho por haber sido denunciada la nacida y tener impuesto su nombre. Pidiéronle los manifestantes que les le-

yera el acta, a lo que contestó que esto era cosa del Juez, y sin su autorización no podía hacerlo. Preguntáronle donde se encontraba el Juez y les contestó que se hallaba en el campo; pidieron luego por el suplente y les manifestó estaba ausente; pidieron por el 3.º y les dijo no había. Preguntáronle entonces que tenían que hacer y les contestó se volvieran por el mismo camino que habían venido.

Hay que decir que en este «bautizo» iban los padrinos que habían venido de fuera.»

No sé cómo no se ha publicado ya un Estatuto o Manual de etiqueta para estas ceremonias.

Sería un negocio.

Porque, la verdad, muchos no saben a que atenerse sobre el particular.

Siempre el conflicto salta ..

Llamarla Libertad... Pepa... o Antonia? Manual de ceremonia

Urgente en estos casos hace falta,

Se han de servir rosquillas, refresco... o peladillas?

Mejor iría a muchos... (yo me entero) en vez de chocolate un... ajo-arriero.

**

Ni siquiera educación?

El testimonio no puede parecer a ustedes sospechoso.

Leemos en «El Debate» que el diputado socialista don Bruno Alonso fué operado en un Sanatorio. En otra ocasión le asistió una Hermana de la Caridad. La misma le ha cuidado ahora. No debe estar descontento el señor don Bruno cuando ha vuelto a ponerse bajo su cuidado.

Fué a visitarle un socialista de Santander quien al ver allí una monja le dijo bruscamente:

—¿Qué hace aquí esta mujer?

Taller de Mármoles

— DE —

JOSE MARIA LOPEZ

Se construye toda clase de trabajos en mármol y piedra.

Tableros para muebles, mostradores, mesas de café y veladores.

Panteones, sarcófagos, tumbas y pedestales para cementerios

Especialidad en lápidas funerarias desde 40 pesetas en adelante.

Paseo del Coso, 24

BARBASTRO

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Los tipos de interés que abona este Banco, son:

{ En las Imposiciones a plazo fijo de un año. . a razón de 4 ½ por ciento.
En las Imposiciones a plazo fijo de seis meses a razón de 4 por ciento anual
En las cuentas corriente a la vista. . . . a razón de 3 ½ por ciento anual

CAJA DE AHORROS 8 y ½ POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco; DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Informes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia tenemos sucursales en las siguientes plazas: Ainsa, Averte, Barbastro, Canfranc, Graus, Jaca, Monzón y Tamarite de Litera

—Esta señora... rectificó don Bruno Alonso... cumple con su deber, y, además tiene educación que es... lo que a tí te falta...

No está mal.

Infeliz de mí que creía yo... que ser socialista era... pues... eso... tener formas «sociales»... y por lo visto... mancan.

Cuando don Bruno le increpó de ese modo, si conocería el paño...

Esto es ya... la caraba o el «Quorum» como ahora dicen.

**

A propósito de monjas y de... asilos

«Oviedo. Las enfermeras del Instituto de Puericultura, por no hallarse conformes con la sanción impuesta a una compañera, se han declarado en huelga. Han salido a la calle dejando abandonados a los niños lactantes que hubieron de quedar al cuidado de los practicantes y de los médicos».

Qué como se arreglan esos conflictos?

Sencillamente, a pesar de no querer monjas ni frailes, ni Curas, ni Religión... ya verán como a lo mejor... (por el afán de meterse en todo) es decir, por amor de Dios y del prójimo... se fundará alguna institución en la Iglesia Católica para cuidar a los niños, viejos, enfermos... y asilados... cuando estén abandonados por las enfermeras en huelga...

Porque en la Religión de Cristo, somos así y las gastan «así» de grandes, cuando se trata de Caridad y de abnegación.

Gaiena

Alerta veraneantes!

Si queréis disfrutar con toda comodidad de las delicias del verano en el Pirineo aragonés,

en Salinas de San,

encontraréis, además de las bellezas naturales y de la altura tan benéfica, una bonita casa de tres pisos y amplias habitaciones amuebladas con exquisito gusto y comodidad; cocinas independientes y garaje. Situada junto a la carretera de Bielsa; dos servicios de autos diarios. Precios reducidos y ventajas que no encontraréis en otra parte.

Dirigirse a Don JUAN MIR casa de «La Dolores».

CATOLICISMO

Gran revista gráfica de Misiones

LA ESCUELA LAICA

«La escuela sin Dios, sea cual fuera la aparente neutralidad con que el ateísmo se disimule, es una indigna mutilación del entendimiento humano en lo que tiene de más ideal y excelso; es una extirpación brutal de los gérmenes de verdad y de vida que laten en el fondo de toda alma para que la educación los fecunde».

«Apagar en la mente del niño aquella participación de la luz increada que ilumina a todo hombre que viene a este mundo; declarar incognoscible para él, e inaccesible, por tanto el inmenso reino de las esperanzas y de las alegrías inmortales, es no solo horrible sacrilegio, sino un retroceso bárbaro en la obra de civilización y cultura que veinte siglos han elaborado dentro de la confederación moral de los pueblos cristianos».

De una carta del gran polígrafo Menéndez y Pelayo, fecha 29 enero de 1910.

Crónica semanal

Si algún oficio hay expuesto a quiebras y chascos es hoy día el de profeta pellico. No diré que el modesto cronista provinciano o el asiduo cliente del casino, es todo un don Alejandro Lerroux quien cada día lanza su profecía y cada día recoge su sonoro fracaso. Y es que avezados todos a discursos con un sentido común tradicional no nos sabemos hacer a las nuevas normas que van contra todo sentido y contra toda razón; todo debe ser cuestión de hábito y tiempo como cuando estrenamos un sombrero rígido o unas botas demasiado ajustadas.

Pues con el único sombrero que tengo y con el perdón de ustedes voy a echarme a profeta.

El señor Prieto ha dicho en Oviedo: «los socialistas no nos iremos porque quieran nuestros enemigos; que nos echen si pueden». El señor Albornoz ha añadido: «queremos mantener la actual coalición gobernante; la política de izquierdas tendrá que seguir por diez años cuando menos». Luego el señor Besteiro, presidente de la Cámara, aparece firmando un manifiesto a todas las agrupaciones de la U. G. T. en el cual arrojaba sobre las oposiciones de la Cámara estas imputaciones: que han creado una situación extremadamente difícil a la institución del régimen republicano, que han retrasado con su obstrucción la legislación agraria y obrera originando así un gran perjuicio al pueblo; y a renglón seguido instan a dichas agrupaciones a que dirijan telegramas de protesta a las autoridades.

De todo lo cual, usando de la susodicha lógica, se deduce que o las oposiciones cesan (lo cual no parece probable por ahora), o caminamos hacia una dictadura socialista.

Ahora ruego a los lectores que hagan una operación de aritmética. Si en dos años de gobierno izquierdista se han aumentado las contribuciones (a pesar de los 60 millones sacados del presupuesto de culto y clero), en los diez años que preconiza Albornoz nos tocará pagar...

Ya el señor Guallar ha demostrado en el Parlamento que la sustitución de la enseñanza de los religiosos costará más de 150 millones de pesetas al año, sin contar el coste de los edificios que será mucho mayor de momento aun contando con la expropiación forzosa de los colegios actuales.

Mientras tanto la Acción Católica sigue su movimiento lento pero decidido. Don Angel Herrera ha estudiado detenidamente los diferentes organismos de Valencia y ha dictado normas a los valientes levantinos. El señor Obispo de Oviedo, Consiliario general de la Acción Católica en España, ha dirigido a don Severino Aznar, catedrático de Sociología de la Universidad Central, una carta en que, al restaurar en España la obra de las Semanas Sociales, o no obra presidente de la Junta permanente de las mismas. Hace resaltar el señor Obispo el objeto de esas Semanas, que serán siembra de ideas sociales, y los muchos frutos prácticos que de ellas espera recoger para el bien del pueblo y de la Religión.

En Valladolid se celebró con gran entusiasmo y fervorosos cultos el segundo centenario de la promesa del Sagrado Corazón de Jesús al P. Bernardo de Hoyos. En muchas otras ciudades se solemnizó ese día con colgaduras y actos religiosos.

La asamblea nacional cerealista reunida en Madrid, ha pedido respetuosamente al señor Azaña que retire inmediatamente del ministerio de Agricultura al señor Domingo por creerlo dicha asamblea como el principal causador de los desastres que aquejan a la agricultura.

El Centro Católico alemán está evolucionando políticamente en el sentido de encajar en el racismo —al fin partido dirigido por un católico—, y socialmente proponiéndose como meta luchar por que la sociedad acepte lo más pronto posible las doctrinas y ejemplos de Cristo, y porque se implante fotográficamente la encíclica «Rerum Novarum».

Ha sido beatificada la angelical joven Gemma Galgani. Asistieron a la ceremonia las infantas doña Cristina y doña Beatriz de Borbón.

Han sido recibidos en audiencia por el Pontífice numerosos peregrinos españoles.

J. ELPIREN.



Dé usted a sus hijos Jarabe
HIPOFOSFITOS SALUD

y evitará usted que padezcan

INAPETENCIA, DEBILIDAD.

Está aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Vd. **JARABE SALUD** para evitar imitaciones
No se vende a granel.

Batallón de Montaña n.º 6

Debiendo sacar este Batallón a concurso el suministro de carne para el consumo de la tropa a partir del día 5 de Junio próximo, se advierte por medio del presente anuncio, para que los señores proveedores que lo deseen puedan presentar sus proposiciones en pliego cerrado, dirigido este, al señor Teniente Coronel primer jefe, antes del día 28 del actual, en el Cuartel del General Ricardos, oficina de mando.

El importe de este anuncio, será abonado por el concursante a quien se adjudique el suministro.

Barbastro, 17 Mayo de 1933.

V.º B.º

El Teniente Coronel primer Jefe,
Ricart

El Comandante Mayor,
Marcelino Hernández

HUERTO

Que el agua de Mayo es de absoluta necesidad para el huerto, lo sabe el hortelano menos entendido. Como sabe muy bien que conviene la abundancia. No ignora que ha de tener siempre la regadera en la mano, sin desatender otros trabajos que requieren mucha actividad.

Aún más que en Abril, sabe que en Mayo debe cuidarse de perseguir los insectos, y de eliminar las hierbas extrañas, de binar y refrescar las tierras con ligeras labores y abundantes riegos de mañana, tarde y noche; si preciso fuera, también de noche; pero nunca desde las diez de la mañana a las tres de la tarde, si no es en casos excepcionales de una imperiosa necesidad, ahorrando el agua todo lo posible a las plantas que florecen, y hasta que hayan cuajado las semillas.

Desde mediados de Mayo, no puede olvidarse, el buen horticultor, de que pueden sembrarse dos veces en sitios frescos, coles de todas clases, judías, para simiente, achicorias, apios, cardos, alcachofas, espinacas, perifollo, acelgas, perejil, rábanos redondos y largos, zanahorias, remolacha y chirivía, y lechuga flamenca y romana.

Tampoco puede olvidarse de trasplantar las siembras del mes anterior. Así como también que debe atar y apocar las lechugas, para endurezirlas y suavizar su desarrollo, moderando su empuje.

Reconoce la necesidad de no descuidar el trasplante de la zahina y del maíz que debe aclarar, dándoles al paso, una ligera labor; de no dejar de despuntar o descogollar las habas, los guisantes y las tomateras, las calabazas y los melones, arrodriñando las plantas trepadoras para que enramen, y que también debe apocar fuertemente las patatas hasta que se pongan en flor.

Tampoco ignora, y debe tener en cuenta, que las esparragueras tempranas no se deben comer desde el 10 de Mayo en adelante, pues debe auxiliarse su desarrollo con abonos estimulantes diluidos, y por infiltración, recabando la capa superior con mantillo para preparar la cosecha siguiente.

Sabe muy bien el hortelano, que la fresa, que es muy rica, empieza a dar su fruto delicioso y delicado, y que su desarrollo se estimulará indudablemente con un espolvoreo de yeso, de parte de mañana, para que mejor se adhiera el polvo a las hojas cuando se hallan rociadas.

Demasiado sabe también, si quiere hacer negocio, o disponerse, al menos, a hacerlo, que cada 10 o 15 días, debe renovar las siembras de guisantes, judías y rabanillos, para obtener cosechas sucesivas.

¿Y las alcachofas? El labrador sabe perfectamente que necesitan agua abundante, y que las envejecidas o tempranas que no se hubiesen cortado en Abril, deben ser renovadas en Mayo por el corte entre dos tierras.

No se olvida de que se trasplantan, no sólo la fresa con los vástagos obtenidos de fraseras en buen desarrollo y a la sombra, y en buen mantillo, sino también las tomateras, recolectándose también guisantes, coliflores, ajos...

Todo lo sabes en Abril y en Mayo... ¿Todo? Bueno, no queremos decir que lo sabas todo, no sea cosa que vayas a creer que te tomamos el pelo, agricultor. Ya sabes tú que sabemos nosotros muy bien que ni tú ni nosotros sabemos lo que quisiéramos saber.

De «EL AGRO»

Se venden

conejas y conejos de raza gigante, gallinas de raza castellana negra, palomas, ocas, puros y cerdos de muy buena clase

Razón: Calle Los Hornos n.º 3

(Entremuro)

ESQUELAS Y RECORDATORIOS
Imprenta SANTAMARIA

Información local y regional

Subasta de carreteras

En la «Gaceta» del día 14 aparece una relación de subasta de reparación de carreteras en el corriente ejercicio en la que se citan entre otras las siguientes:

Huesca a Monzón, kilómetros 13 al 15; reparación de explanación y firme y riego con betún asfáltico.

Estación de Tamarite-Alorrón a la de Tamarite a La Clamor, kilómetros 1 al 3; reparación de explanación y firme.

Tamarite a La Clamor de Almacellas, kilómetros 2 al 4; reparación de explanación y firme.

Barbastro a Naval, kilómetros 20 al 28; reparación de explanación y firme.

Monzón a Almacellas, kilómetros 1 y 12; id. id. y doble riego con betún asfáltico.

Jaca a El Grado, sección de Jaca a Biescas, kilómetro 1; id. idem.

Huesca a Monzón, kilómetros 61 088 al 67; alquitranado superficial.

Monzón a Almacellas, kilómetros 17 al 19; reparación de explanación y firme y riego con alquitrán.

Monzón a Almacellas, kilómetros 23 al 25; 100; reparación de explanación y firme y riego con alquitrán.

El importe total de los presupuestos por contrata, importa la cantidad de 1.032.086 03 pesetas.

La distribución se hace en dos anualidades, la del año 1933 importa pesetas 172.022 00; y para el año 1934, pesetas 860.064 03.

Transporte de correspondencia

Se anuncia la subasta para el transporte de la correspondencia pública, en automóvil, entre correos de Barbastro y su estación férrea al tipo máximo de 2 397 pesetas anuales.

Los pliegos se admitirán hasta el 16 de junio próximo.

Nombramientos de Maestros

Por el cuarto turno de provisión de escuelas se proponen para nuevos destinos a los siguientes maestros pertenecientes a los grupos A y B:

Don Aroncio Cervero Peñá, de Novales, para Hiriación Gimeno, 3, Valmañá, Zaragoza.

Don Antonio Obia Rufas, de Al-

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda.

El periódico católico defiende a la Iglesia.
Es el guerrillero que pelea sin cesar por la Autoridad Eclesiástica, por sus Ministros, sacerdotes, Congregaciones Religiosas, feles, y, lucha sin descanso defendiendo todas las obras sociales que se inspiran en la doctrina de Cristo.
Suscribíos, protegedlo, anunciad en el y propagadlo.
Los enemigos le combaten con saña.
Le abandonarán los amigos??

munia de San Juan, para Vallmaña, Zaragoza.

Don José M. Sarradell Rabac, de Estadilla, para Lérida, Sección graduada.

Don Facundo Bailín Gillué, de Torre de Esera, para Graus.

Don Manuel Cheliz Bernal, de Fraga, para Palma (Balears), Sección graduada.

El plazo para reclamaciones termina el 28 del actual.

TERCER TURNO

La «Giceta» del 15 resuelve las reclamaciones presentadas a las propuestas provisionales por tercer turno.

Se concede el plazo de 30 días para posesionarse de los nuevos destinos.

Primera comunión

El domingo día catorce recibieron por primera vez el pan de los Angeles en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros de esta S. I. C. de manos del R. don José Martínez Beneficiado Capellán, los simpáticos niños José María Mata, Irene Mata, Ramón Gistao y Pilar Miruelo.

También recibieron la primera comunión el viernes día 19 en la misma Capilla del Sto. Cristo, los angelicales niños Luis González Jordán y Aurora González Jordán.

Felicitamos de todo corazón a todos los niños y muy de veras también a sus padres y familias respectivas.

Secretario de Juzgado

En la Audiencia Territorial de Barcelona ha obtenido después de brillantes exámenes el título de Secretario de Juzgado para poblaciones menores de 30 000 habitantes, nuestro buen amigo don Joan Blanch, que durante su permanencia en esta ciudad dejó arraigado hondos afectos. A él y su distinguida familia nuestra cordial enhorabuena.

Armería Moderna

— de —
LEON BUIL

Argensola, 46



Armas y artículos de caza y pesca, reparaciones, municiones.

CALIDAD, ELEGANCIA y ECONOMIA

Religiosas

Las Hermanitas de Ancianos Desamparados dedicarán a su excelsa Patrona la Virgen, mañana domingo, 21, los cultos siguientes:

A las diez Misa solemne cantada por un coro de seminaristas.

Por la tarde a las cinco, Exposición de S. D. M. rezo del Santo Rosario,



PROGRAMA

de las obras que ejecutará la Música del Batallón de Montaña n.º 6 en el Paseo del Coso, mañana domingo, de las 12 a las 13.

I Arellano — Pasodoble flamenco	E. Cebrián
II La Virgen de Bronce — Intermedio	Soutullo y Vert
III Abril Sevillano — Intermedio	M Faixá
IV Fantasía Española	Barbieri

SILVESTRE PEÑAS ECHEVERRIA

ejercicio de la Novena y Sermón que predicará el R. P. Clemente Merino Rector de los P. P. Escolapios de esta ciudad.

Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria en la forma acostumbrada, visitando la Capilla del Asilo.

En la Iglesia del Colegio de las Hijas de la Caridad de S. Vicente de Paul, se celebrarán, mañana tercer domingo de mes, los cultos acostumbrados en honor de la Virgen, Milagrosa, con misa de comunión general a las ocho, y a continuación el ejercicio piadoso.

En la mañana de hoy ha dado principio la novena a la Sma. Virgen de los Desamparados, en la parroquia de San Francisco de Asís.

Todos los días de la novena, a las ocho, se celebra la Santa misa y durante ella se hace el ejercicio de la novena que termina con la adoración de la Sma. Virgen en su camarío.

Los cultos del día de la fiesta principal se anunciarán en el número próximo.

El jueves próximo día de la Ascensión del Señor, la Misa Conventual de la S. I. C. será a las diez y cuarto, predicando el M. I. Sr. don Ambrosio Sanz Canónigo. A las doce, Misa de Nona continuando Expueato hasta la una en que terminará el canto de la mencionada hora canónica.

En la iglesia del Colegio de San Vicente, mañana domingo, el ejercicio de las flores será a las cuatro, recitando poesías las niñas alumna:

Luisa Pinilla, Manoli Gómez, Amparo Beltrán, Purita González, Felisa Castán y Juanita Frons.

Continúa en la iglesia de los Padres Misioneros el solemne mes de Mayo.

Los días 26, 27 y 28, se celebrará un solemne Triduo que la Archicofradía del Corazón de María dedicará a su excelsa titular con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete y media, la función acostumbrada del mes de las flores con comunión general de los Coros de la Archicofradía.

Por la tarde, a las siete, la función solemne del mes de Mayo, con Exposición de Su Divina Majestad y sermón que predicará los tres días el Rvdo. P. Mariano Carrasco.

Se ruega a los archicofrades lleven sobre el pecho la insignia del Santo Escapulario.

Necrológicas

En Mediano falleció el día 3 de los corrientes, recibidos los Santos Sacra-

mentos y la Bendición Apostólica el joven Santiago Almazor Lacambra a la edad de 20 años. Acompañamos en el dolor y sentimiento a toda su familia y en especial a sus apenados padres don Santiago y doña Patrocino.

Ya está.

Se ha aprobado la Ley de Congregaciones.

Pueblo, es «eso» lo que querías?

A todos los que con esa ley les llega la felicidad... mi enhorabuena.

No es «eso» lo que querías? Ah, no? Medita, pues, para lo sucesivo.

No olvides los nombres de los que la han votado.

Dediquemos un afectuoso recuerdo a los vencidos... agrarios y católicos.

Fijate, cómo figuramos ya en el concierto...

Países donde se prohíbe la enseñanza de las Congregaciones religiosas: Rusia, Méjico, Honduras, Guatemala y España.

Países donde se prohíbe sólo a la Compañía de Jesús: Noruega y Suiza.

Países donde se admite y existe la enseñanza de las Ordenes religiosas: Inglaterra, Irlanda, Bélgica, Holanda, Alemania, Italia, Austria, Hungría, Suecia, Checoslovaquia, Dinamarca, Polonia, Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Yugoslavia, Portugal, Bulgaria, Rumanía, Grecia, Albania, Canadá, Estados Unidos, Cuba, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Ecuador, Colombia, Venezuela, Brasil, Perú, Bolivia, Paraguay, Uruguay, Argentina, Chile, Japón, China, India, Filipinas, Australia, Nueva Zelandia, Egipto, Colonias europeas de Asia, de Africa y de Oceanía.

En Francia hay más de cincuenta residencias de la Compañía de Jesús; 80 de los Hermanos de las Escuelas Cristianas; 20 de los de Instrucción Cristiana; 15 de los Maristas. Y así sucesivamente.

Recuerda.... Medita.... y no estés ocioso.

PRIMERA COMUNION gran surtido en RECORDATORIOS IMPRENTA SANTAMARIA

Las mejores plumase silográficas WIGTY — — LAKOR

Cultos:

S. I. Catedral.—Domingos y días festivos a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, once y doce, misas de hora. A las nueve y media la conventual.

A las siete y media, misa Josefina y comunión en la capilla de S. José.

Parroquia de la Asunción.—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual con explicación del Evangelio.

Todos los días, incluso los festivos, hay misa de hora que en este tiempo se celebra a las ocho y cuarto en punto. Durante la misma, en los días que le corresponde, tienen lugar los ejercicios de los «Jueves Eucarísticos», «Primer viernes» y demas cultos acostumbrados.

Iglesia de los PP. Escolapios.—A las ocho y cuarto, misa llamada de los niños, los domingos y días festivos a las nueve.

Parroquia de San Francisco de Asís.—Los domingos y días festivos, a las doce y media la de hora, y la conventual a las ocho y media.

En la misa de doce y media, explicación doctrinal.

Inmaculado Corazón de María.—Domingos y días festivos, a las ocho, misa por las intenciones y familias de la Visita Domliciliaria.

A las diez, misa de hora.

Los sábados, a las ocho de la mañana, misa por las intenciones de los devotos del Corazón de María; por la tarde, a las cinco, Hora Santa Mariana con Exposición de S. D. M.

Iglesia de Santa Clara.—Todos los días misa conventual a las siete.

Colegio de San Vicente de Paul.—Misa de Comunidad a las seis. Domingos y días festivos misa de hora a las ocho.

Iglesia de Ntra. Sra. de la Esperanza.—Los sábados y domingos, a las seis de la tarde, se canta el santo Rosario, salve y despedida por un coro de niñas.

Santoral

DOMINGO	
21	Domingo 5.º después de Pascua.—San Timoteo.—Oficio y Misa de la dominica.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
LUNES	
22	Letanías.—I. P.—S. Faustino.—Oficio y Misa de la Dedicación Hora Santa a las seis en San Francisco.
MARTES	
23	Letanías.—I. P. La Aparición de Santiago.—Oficio y Misa de la Dedicación de la Iglesia.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
MÉRCOLES	
24	Letanías.—I. P. Fiesta de María Auxiliadora.—Oficio y Misa de la Dedicación de la Iglesia.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
JUEVES	
25	La Ascensión del Señor.—I. P. Oficio y Misa de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos en las Parroquias—Hora Santa a las seis en San Francisco.
VIERNES	
26	San Felipe Neri—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
SÁBADO	
27	S. Bedo el Venerable.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en San Francisco.